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◎開会・開議 

　　　午後３時１０分開会・開議 

○教育長　ただいまから、令和７年度第２回みどり市定例教育委員会議を開会いたします。 

諸般の報告を申し上げます。 

　傍聴についてはあらかじめ許可をしております。 

　以上で諸般の報告を終わります。 

─────────────────◇───────────────── 

◎日程第１　会議録署名委員の指名 

○教育長　日程第１、会議録署名委員の指名をさせていただきます。本日は、席番２番の金子委員に

お願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。 

─────────────────◇───────────────── 

◎日程第２　会期の決定 

○教育長　日程第２、会期の決定ですけれども、令和７年５月１３日、本日１日ということにしたい

と思います。よろしいでしょうか。 

　　　　　　　　　　　　　　〔「異議なし」の声あり〕 

○教育長　御異議なしの声がありましたので、本日１日と決定いたします。 

─────────────────◇───────────────── 

◎日程第３　教育長報告 

○教育長　日程第３、教育長報告を議題といたします。私から報告させていただきます。 

４月１３日、はなわ・はなもも花火大会がありました。東村の歴史の中では、以前も花輪で花火は

上がっていましたが、今回は花桃まつりに合わせてトロッコ列車等の臨時列車も出て、観光がてら来

ていただく方も多くいらっしゃる中、午後７時から３０分間、音楽に合わせて花火の打ち上げが行わ

れ、今どきの花火の形態だと思いました。当日はあいにくの天気でしたが、大雨というほどではなく、

大変きれいな花火が予定どおりに上げられました。そして、当日会場には多くのキッチンカーが出店

され、来場者のおなかも満たしてくれていました。ただ、行き帰りの列車が随分混雑して不便をかけ

た部分もありました。大変有意義な楽しいイベントで、天気もよければ言うことなしというところで

した。 

１４日、定例事務長会がありました。年度初めということで、私も出席しました。今回、事務長に

ついては１名の人事異動がありました。日ごろの適正な予算執行、教職員の人事事務等を含め、事務

の共同実施のかなめとして、引き続き御尽力をよろしくお願いしますということで御挨拶を申し上げ

ました。 

同日、管内市町教育長会議・第１回東部地区人事会議がありました。令和７年度の東部教育事務所

の運営方針の説明がありました。そして、４月１日から館林市は教育長が変わりましたので、中村教

育長から御挨拶がありました。その後人事会議に入り、昨年度の人事の総括と今年度の予定について
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協議が行われました。 

１５日、区長及び副区長委嘱状交付式・第１回区長会定例会がありました。３２ある行政区で正副

合わせて８７名の推薦があり、代表受領という形で委嘱状の交付が行われました。区長会の皆さんに

は教育行政に協力をいただき、大変お世話になっておりますので、引き続き連携を密に図っていきた

いと思っています。 

１６日、教育研究所第１回運営委員会・第１回推進委員会がありました。本年度の運営について協

議をいただき、推進委員会では、研究班が３班ありますが、その活動について協議が行われました。 

１７日、岩宿博物館特別館長委嘱状交付式がありました。岩宿博物館にお伺いして交付させていた

だきました。交付は本来市長が行うところですが、公務が多用の中でありますので、教育部を代表し

て交付させていただきました。 

１９日、岩宿の里米っこクラブ開校式がありました。今年度も予定どおり開校することができまし

た。毎年大変高い人気を誇っているイベントで、１年を通じて全８回にわたる体験活動があります。

第１回目は古代米の種と、里芋の植えつけが行われました。岩宿の里に古代米を栽培する会、通称古

代米の会の方々と活動を終えると、コジョハンというおやつみたいなものを提供してくれるのですが、

それを友の会の古代料理研究会の方々が毎回担当してくれます。多くの方がこのイベントに協力して

指導してくれるということで、これからあと７回ありますが、そちらについても天候が恵まれ有意義

な活動ができるとよいと思っています。 

２２日、群馬県都市教育長協議会第１回定例会・情報交換会がありました。今回は藤岡市が当番市

ということで、藤岡市で行われました。令和６年度の事業報告と令和７年度の予定の協議等が行われ

ました。そして、統一の話題としては、各種の学校教育の方針の発表をさせていただきましたので、

みどり市も教育行政方針を資料に持参しまして、概略を説明してまいりました。 

２３日、感謝状贈呈式がありました。市民からの図書の寄贈にかかわる感謝状の贈呈ということで

時間を設定いたしまして、教育庁舎に来ていただいて贈呈させていただきました。幅広いジャンルで

すぐに授業で役立つような子供たち向けの図書を１２４冊寄贈いただきました。大変ありがたく、有

効活用させていただきたいと思いました。 

同日、みどり市教科等指導員委嘱状交付式がありました。各市町村で教科等指導員を設けるところ

が多いと思いますが、学校訪問が行われる際に随行していただいて、授業参観あるいは授業研究会で

意見または指導助言を行っていただく方ということで、各校から選出していただいて、今年度は１７

名に委嘱状を交付させていただきました。それぞれの先生方の専門性を生かして、的確な指導、助言

等をいただければと思います。 

同日、みどり市笠懸町地区公民館長及び主事委嘱状交付式がありました。笠懸公民館交流ホールで

行われました。ことしは１０地区３２名、館長と主事２名ないし３名が選出されています。地域の公

民館活動のリーダーということで、地域の活性化にもつながる重要な役割でもありますので、笠懸公

民館とも連携を図りながら、計画的に有意義な活動を多く取り入れて活動していただければと思って
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います。 

２５日、みどり市青少年育成推進員連絡協議会総会がありました。推進員の皆さんには、日ごろよ

り青少年の健全育成、教育行政に深い御理解をいただき、主に防犯パトロールや市の関連行事に積極

的に参加いただいているということで、引き続き連携を図っていきたいと思います。 

３０日、みどり市民生委員児童委員協議会総会がありました。会場はグンエイホールＰＡＬで行わ

れました。子供も含め地域のさまざまな人たちに支援を施していただいているということで、特に子

供を取り巻く環境の変化は大変著しく、多様化、複雑化していますので、引き続き連携をとっていっ

て、子供たちをサポートしてもらいたいと思っています。 

５月１日、議会臨時会がありました。正副議長の選挙、常任委員、議会運営委員、広報特別委員の

選任等が行われました。その他承認、同意の案件等があり、慎重審議が行われました。 

同日、定例校長会がありましたが、議会に出席しましたので、欠席させていただきました。 

２日、定例部長会議がありました。議案が幾つもありましたが、教育部からの案件はございません

でした。内容は省かせていただきますが、それぞれ協議が行われました。 

７日、教育研究所開校式がありました。教育研究所の研究班が３班ございますが、そちらについて

の運営や実践的な研究にかかわる方々の出席でした。私からは期待と励ましということで、簡単に挨

拶を申し上げました。 

８日、関東地区都市教育長協議会総会・分科会が翌日の９日にかけて行われました。今年度は、東

京都北区が会場都市でした。総会の後、文部科学省の行政説明があり、主に部活動の地域移行にかか

わる内容の説明を受けました。その後記念講演として、北区は芥川龍之介が長く居を構えた場所であ

り、ゆかりの深い土地だということで、田端文士村記念館にいらっしゃる石川士朗先生から芥川龍之

介にかかわるいろいろなお話をいただき、大変ためになりました。 

９日、みどり市ＰＴＡ連合会総会がありましたが、関東地区都市教育長協議会に出席しましたので

欠席となり、部長に代理出席いただきました。 

１２日、県市町村教育長協議会第１回定例会・第１回県市町村教育長人事会議がありました。主要

施策の説明、令和６年度末人事の概要、そして今年度の人事に関する予定などが協議されました。 

１３日、東京福祉大学の金教授が来庁されました。金教授は、学校教育と地域とのかかわりを研究

されていて、みどり市の教育長としての考えについて１時間ほど取材を受けました。金教授は中国出

身で、１９８０年代に日本に留学してきたそうです。中国は学校教育と地域とのかかわりがなく、トッ

プダウン的な形で、行政がこうやってくださいと示すと、特に抵抗もなくそういうものとして実施さ

れているそうです。そのため、日本の地域と学校、教育課程の関係に大きく興味を持ち研究を進めて

おられます。多くの諸外国が、日本の教育システムは大変参考になり取り入れたいと言っているけれ

ども、培った伝統のものがないためなかなか難しいとお話をされていました。取材を受け、地域との

かかわりを大切にしていかなければいけないと強く感じました。 

私からは以上です。教育長報告について、何かございますか。 
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〔少し間あり〕 

○教育長　よろしいでしょうか。 

　　　　　　　　　　　　　　〔「はい」の声あり〕 

○教育長　御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、日程第３、教育長報告は以上で終了

いたします。 

─────────────────◇───────────────── 

◎日程第４　報告第９号　教育長の専決に関する報告（会計年度任用職員の任用）について 

○教育長　続きまして、日程第４、報告第９号、教育長の専決に関する報告（会計年度任用職員の任

用）についてを議題といたします。 

議案書の朗読を事務局からお願いいたします。 

　　　　　　　　　　　　　　〔議案書　朗読〕 

○教育長　事務局の朗読が終わりましたので、教育総務課長より内容説明をお願いいたします。 

　　　　　　　　　　　　　　〔教育総務課長　内容説明〕 

○教育長　ありがとうございました。ただいまの説明に対し、何か御質疑があればお願いいたします。 

　　　　　　　　　　　　　　〔少し間あり〕 

○教育長　よろしいでしょうか。 

　　　　　　　　　　　　　　〔「はい」の声あり〕 

○教育長　御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、日程第４、報告第９号、教育長の専

決に関する報告（会計年度任用職員の任用）については以上で終了いたします。 

─────────────────◇───────────────── 

◎日程第５　議案第１号　令和７年度みどり市立小学校・中学校・義務教育学校学校運営協議会委員

の委嘱について 

○教育長　続きまして、日程第５、議案第１号、令和７年度みどり市立小学校・中学校・義務教育学

校学校運営協議会委員の委嘱についてを議題といたします。 

議案書の朗読を事務局からお願いいたします。 

　　　　　　　　　　　　　　〔議案書　朗読〕 

○教育長　事務局の朗読が終わりましたので、学校教育課長より内容説明をお願いいたします。 

〔学校教育課長　内容説明〕 

○教育長　ありがとうございました。ただいまの説明に対し、何か御質疑があればお願いいたします。 

○委員　笠懸東小学校は、ＰＴＡ会長の項目がありませんが、保護者は１人も入っていないのでしょ

うか。 

○学校教育課長　保護者がゼロということはないと思いますが、確認して回答いたします。 

○委員　保護者が入らなくてもよいのですか。 

○学校教育課長　必ず保護者が入らなければいけないという規定ではありません。各学校で選出して
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います。 

○委員　同じ方が別の学校に入っていますが、よろしいのでしょうか。 

○学校教育課長　任期はなく、長くやっている方がいらっしゃり、例えば前の学校評議委員のころか

ら継続して１０数年やっている方もいらっしゃいます。 

○委員　そうではなく、例えば大間々北小学校と大間々南小学校で同じ人が委員として委嘱されてい

ても問題ないのでしょうか。 

○学校教育課長　はい。問題ありません。 

○委員　あずま小中学校の６番目の３区区長は、括弧書きの中が小中地区とありますが、花輪２区の

区長をやっていますので、もしあえてこうしたのでなければ花輪２区としたほうがよいと思います。 

○教育長　括弧内は花輪２区ですね。 

○委員　運営協議会の学校ごとの横のつながりみたいなものはあるのでしょうか。 

○学校教育課長　横のつながりについては、例えば、学校関係者でいうと、中学校の校長先生が小学

校の委員になっていたり、主任児童委員や公民館長など、同じ方が複数の学校で委員になっていたり

します。また、今年度から学校教育課で地域連携推進コーディネーターを任用しており、その方に全

部の学校の学校運営協議会に参加いただいて、その情報をまとめて共有するような仕事を始めたので、

そういう面では昨年度よりは横のつながりはよくなると思います。 

○委員　学校ごとにいろいろ課題も違うでしょうし、情報共有ができているということですね。 

○学校教育課長　はい。 

〔少し間あり〕 

○教育長　よろしいでしょうか。 

　　　　　　　　　　　　　　〔「はい」の声あり〕 

○教育長　御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、お諮りいたします。日程第５、議案

第１号、令和７年度みどり市立小学校・中学校・義務教育学校学校運営協議会委員の委嘱について、

本案を原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

賛成委員の挙手を求めます。 

〔賛成者挙手〕 

○教育長　挙手全員ですので、本案は原案のとおり決定することといたします。 

─────────────────◇───────────────── 

◎日程第６　議案第２号　令和７年度みどり市青少年センター補導員の委嘱について 

○教育長　続きまして、日程第６、議案第２号、令和７年度みどり市青少年センター補導員の委嘱に

ついてを議題といたします。 

議案書の朗読を事務局からお願いいたします。 

〔議案書　朗読〕 

○教育長　事務局の朗読が終わりましたので、社会教育課長より内容説明をお願いいたします。 
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　　　　　　　　　　　　　　〔社会教育課長　内容説明〕 

○教育長　ありがとうございました。ただいまの説明に対し、何か御質疑があればお願いいたします。 

○委員　備考欄に記載されているのは、前任者のお名前でよろしいでしょうか。 

○社会教育課長　はい、そのとおりです。 

〔少し間あり〕 

○教育長　よろしいでしょうか。 

　　　　　　　　　　　　　　〔「はい」の声あり〕 

○教育長　御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、お諮りいたします。日程第６、議案

第２号、令和７年度みどり市青少年センター補導員の委嘱について、本案を原案のとおり決定してよ

ろしいでしょうか。 

賛成委員の挙手を求めます。 

〔賛成者挙手〕 

○教育長　挙手全員ですので、本案は原案のとおり決定することといたします。 

─────────────────◇───────────────── 

◎日程第７　議案第３号　令和７年度みどり市一般会計補正予算（第２号）について 

○教育長　続きまして、日程第７、議案第３号、令和７年度みどり市一般会計補正予算（第２号）に

ついてを議題といたします。 

議案書の朗読を事務局からお願いいたします。 

　　　　　　　　　　　　　　〔議案書　朗読〕 

○教育長　事務局の朗読が終わりましたので、文化財課長より内容説明をお願いいたします。 

　　　　　　　　　　　　　　〔文化財課長　内容説明〕 

○教育長　ありがとうございました。ただいまの説明に対し、何か御質疑があればお願いいたします。 

〔少し間あり〕 

○教育長　よろしいでしょうか。 

〔「はい」の声あり〕 

○教育長　御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、お諮りいたします。日程第７、議案

第３号、令和７年度みどり市一般会計補正予算（第２号）について、本案を原案のとおり決定してよ

ろしいでしょうか。 

賛成委員の挙手を求めます。 

〔賛成者挙手〕 

○教育長　挙手全員ですので、本案は原案のとおり決定することといたします。 

─────────────────◇───────────────── 

◎日程第８　議案第４号　令和７・８年度富弘美術館管理運営委員候補者について 

○教育長　続きまして、日程第８、議案第４号、令和７・８年度富弘美術館管理運営委員候補者につ
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いてを議題といたします。 

議案書の朗読を事務局からお願いいたします。 

　　　　　　　　　　　　　　〔議案書　朗読〕 

○教育長　事務局の朗読が終わりましたので、富弘美術館事務長より内容説明をお願いいたします。 

　　　　　　　　　　　　　　〔富弘美術館事務長　内容説明〕 

○教育長　ありがとうございました。ただいまの説明に対し、何か御質疑があればお願いいたします。 

〔少し間あり〕 

○教育長　よろしいでしょうか。 

　　　　　　　　　　　　　　〔「はい」の声あり〕 

○教育長　御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、お諮りいたします。日程第８、議案

第４号、令和７・８年度富弘美術館管理運営委員候補者について、本案を原案のとおり決定してよろ

しいでしょうか。 

賛成委員の挙手を求めます。 

〔賛成者挙手〕 

○教育長　挙手全員ですので、本案は原案のとおり決定することといたします。 

─────────────────◇───────────────── 

◎閉　　会 

○教育長　以上で、本日の議事は全て終了いたしました。これをもって、教育委員会議を閉会といた

します。大変お疲れさまでした。 

　　　午後３時４８分閉会 
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